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САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ 
 
 
Потписивањем колективних уговора само у „администрацији“ радници запослени у  у привреди   Републике Српске су 
доведени у неравноправан положај.  
Кондедерација синдиката Републике Српске је 24.08.2016. године упутла писмо  Влади Републике Српске, слиједеће 
садржине: 
 
Поштовани,  
 
Позивамо Вас као одговорну Владу, која успјешно води социјалну политику у Републици Српској, да у што краћем року, као 
одговоран социјални партнер наставите започете преговоре са остала два социјална патрнера на нивоу Републике Српске, за 
закључење Општег колективног уговора Републике Српске,  кaко  би била уједначена  права радника у привреди и 
ванпривреде.  
 
Свако одуговлачење са наставком преговора иде на штету радника који су запослени у привреди Републике Српске. 
Послодавци користећи се указаном приликом, радне односе  уређују  својим атима, јер им то омогућава усвојени Закон о 
раду Републике Српске и непостојање  колективноих  уговора. 
  
Подсјећамо Вас да  је остваривање неких права радника  из радног односа,  утврђених у Закону о раду, условљено  
предходним потписивањем колективних уговора ( исплата регреса, увећавање трајања годишњег одмора, накнаде и њихова 
висина, минули рад, ...). 
 
Предлажемо да Влада Редпублике Српске, приликом наставка преговора искористи своју позицију социјалног партнера, те 
да у текст општег колективног уговора уврсти и одредбе из  потписаних поједниначних колективних уговора којим  би била 
уједначена права свих радника у Републици Српској.  Сврха колективног преговарања и потписивања колективних уговора 
мора бити давање могућности да радник од своје плате може нормално живјети. Радници у привреди су најугроженији дио 
становништва Републике Српске ( веома ниске и нередовне  плате, лоши услови рада...), поред тога што  у Републици 
Српској једини стварају нову вриједност.   
 
Потписивањем  колективних  уговора у „администрацији“ заборавили сте да у Републици Српској раде и радници у 
привреди, чија права такође треба регулисати и заштити кроз колективно преговарање и потписивање колективних уговора.  
 
Непотписивањем  колективнох уговора доводи се  питање и  примјена  постојећих  уговора о раду у привреди.  
 
С поштовањем!  
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